

## Posudek školitele disertační práce Mgr. Věry Kalinové

Mgr. Věra Kalinová je absolventkou magisterského studia ZSF JU, studijní program Rehabilitace, studijní obor Rehabilitační-psychosociální péče o postižené děti, dospělé a staré osoby.

V roce 2004 ukončila magisterské studium a zahájila studium postgraduální.

Jako studentka byla spoluzakladatelkou systematické výuky zooterapie na ZSF JU. Absolvovala v Magdeburku akreditovaný kurs pro trenéry canisterapeutických týmů. Byla první absolventkou tohoto kurzu v České republice. Certifikát využívá při školení a udělování certifikátů canisterapeutických týmů v rámci občanské aktivity Hafik v Třeboni.

V roce 2005 - 2006 zpracovala metodiku výcviku canisterapeutických týmů v rámci Canisterapeutické asociace.

Vyučuje zooterapii na ZSF JU. Šest let pracuje ve vedoucích funkcích letních canisterapeutických táborů, pořádaných ZSF JU. Pro tyto tábory vypracovává kromě organizačních záležitostí také jejich náplň, ale hlavně metody objektivizace canisterapie. Je editorkou připravované monografie, týkající se zooterapie jako psychosociální metody. Tato publikace má částečně doplnit doposud populisticky psané publikace o zooterapii tím, že v ní budou doloženy výsledky konkrétních sledování.

Tato část posudku je zaměřena **na praktickou činnost** studentky v canisterapii a odůvodnění, proč má právo tuto práci obhajovat.

Canisterapie je metodou sloužící k zlepšení psychosociální situace jedince. Celá řada oponentů se dívá na tuto metodu s jistým despektem s tím, že nelze výsledky této metody „měřit“, objektivizovat. Veškerá činnost je uváděna často populisticky.

Vzhledem k tomu, že canisterapie má v praxi stejný význam jako hippoterapie, je nutné provádět výzkum. Výsledky výzkumu by pak měly sloužit jako podklad pro uznání canisterapie jako léčebné metody.

Paní magistra se snaží tuto objektivizaci provádět a to způsobem, který má charakter výzkumu. V předložené práci využívá pro objektivizaci svých výsledků metody škálování a pro hodnocení získaných výsledků Mannův - Whitneyův test. Získaná data studentka zpracovala statistickým programem SPSS. Veškerá statistická hodnocení byla konzultována s profesionálním statistikem. Při zpracování byl využit především kvalitativní výzkum.

Paní magistra zhodnotila tímto způsobem některé druhy onemocnění a objektivizovala pro ně význam canisterapie.

Tato část hodnotí **teoretickou a výzkumnou část** předložené disertační práce.

### ***Co nového přinesla práce?***

Byla vypracována a ověřena metodika pro objektivizaci působení canisterapie u dětí s mentálním, smyslovým a psychosomatickým onemocněním, a to sledováním a hodnocením verbální komunikace, jemné motoriky a emočního ladění.

Pro objektivizaci byly využity statické programy a statistické metody.

Paní magistra věnovala zpracování podkladů pro disertační práci velké úsilí, které dle názoru školitele bylo úspěšné.

***Doporučuji předloženou práci k obhajobě.***

České Budějovice 2. 9. 2006

prof. MUDr. Miloš Velemínský, CSc.